

1918 szeptember hó 1. en du 6óra 15 perces
átellen Pap

DEBRECZEN

Előfizetési ár szerkesztőség:
HELYBEN: VIDEKEN:
Negyedévre 5 korona Negyedévre 5 K 50 F.
Félévre 10 Félévre 11 K —
Egyes szám ára 20 fill. Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
62 ik szám.
Vasárnap, 1918 szeptember 1.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Baross-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Miért nem ér véget már a háboru?

Az ötödik évébe lépett háboru minden részen tenger vesztése, sanyaruságai közepette általános a vágy a vérontás megszüntetésére.

A háborunak azonban tovább kell tartani, mert ellenségeink, első sorban Anglia vakmerő tervei még nincsenek elérve, a kitűzött gigantikus cél még nincs megvalósítva.

Ha türelmet veszve lázadunk: minek a véget érni nem akaró háboru? tisztában kell lennünk a véget nem érés okával, mert csak akkor látjuk helyes beállításban a dolgot.

A háboru tovább folytatásának korántsem az az oka, amit az angol hazugság annak kiad. A német militarizmus megsemmisítése, s a többi hazug jelszavak époly kevésbé valódi okai és céljai a háborunak, mint az Anglia által beugratott többi nemzetek speciális céljai.

A háboru oka, mert Németország utjában állott nagyratörő terveinek és a háboru azért nem érhet véget, mert az általa kitűzött célok még elérve nincsenek.

Már a háboru előtt is óriási volt az angol világbirodalom A földkerekségnek majdnem egynegyedrésze angol alattvaló.

De ez még nem elég. Az angol imperializmus egyenesen azt tűzte célul: a földkerekségből annyit kaparítani meg, amennyit csak lehet. Mennél többet a világ minden részében.

A legelső feladat, a legközvetlenebb hatalmas cél azonban úgy szerezni új birtokokat, hogy az afrikai és az ázsiai angol gyarmatok Dél-Afrika legelső csúcsától kezdve egész Indiáig

majdan egy összefüggő egészet képezzenek.

Ennek a hatalmas feladatnak az első része már be van fejezve. Az afrikai német gyarmatok elvéve, — ma egész Afrika angol, vagy angol befolyás alatt álló birtok.

Most következik a feladat másik része: megteremteni az ázsiai összeköttetést egész E-Ázsiának a meghódításával.

Ezen dolgoznak most Ázsiában az angol fegyverek; az angol pénz és diplomáciai ügyesség már eddig is jelentős eredménnyel.

Világos dolog, hogy ha az angol terv sikerül: előáll egy olyan világuralom, amelyhez képest a római világbirodalom csak szerény középkori államocská.

És világos dolog, hogy ha ez a terv sikerül, akkor nem lesz olyan áltama a világnak, mely kegyelemre ki ne legyen szolgáltatva Angliának: Belgium épugy, mint Észak-Amerika vagy Franciaország.

Pedig hogy ez az angol cél, lehetetlen fel nem ismerni, ha valaki tisztában van a történetekkel.

Mikor kezdődött a kiegyenlíthetlen ellentét Anglia és Németország között? Akkor, amikor a németek Kis-Ázsiában megvetni tudták a lábukat, — tenyeggetve ez által Angliának indiai összeköttetését.

Anglia szövetségesei, melyeket különféle konkok megigérésével a háboruba csábított, mind csak az ő kába segédei. Mert mindig így volt, mindig mesteri módon tudta ő sorakoztatni szövetségeseit a maga céljaira. Mindig így verte le az utjában állót. És a beugratottak mindig későn ébredtek arra, hogy rútul becsapattak, mert az angol elv mindig az volt: a nagy halnak joga van felfalni a kis halakat.

Ezért nem érhet véget a háboru, hacsak kegyelemre meg nem adjuk magunkat. Ezzel tisztában kell lennünk. Vagy küzdünk az utolsó leheletig, vagy lemondunk az élet jogáról. Nincs más választásunk.

Nagy lakásinség Debreczenben.

A hírek véletlen összetalálkozása tanulságos szemléletet nyújt a lakáskérdéssel foglalkozók számára. Berlinben aggodalommal kezdik tárgyalni, hogy az üres lakások száma 18,000-re szállt. Bécsben az utolsó összeírás 570 üres lakást talált, Budapestén hatóságok ellentetes döntéseink, rokonok viszálykodásán, s egészen a kormányzóknak felnyitó projekcióval döntenek egyetlen lakás torsa feletti, Debreczenben a lakásnyomoruság kezd ijesztő merveket ölni, az augusztusi házbérnegyed csak fokozta a lakásnevelők számát, s ma már ott tartunk, hogy az ide helyezett köztisztviselők nem tudják lakás hiányában elfoglalni álaikat.

Tevedés volna azt hinni, hogy a lakásprobléma a városi élet produkuma. Földhözragadt zsellérek tudatlanul is küzködnek ezzel a problémával, akik az 1910. évi népszámlálás szerint tíz közül nyolcan konyha nélküli lakásban tengődnek, vagy közös konyhában viszálykodnak szomszédjaikkal. Magyarország hazáinak fele sárból vert falakkal épült, az 1900-as összeírás szerint egész Magyarországon még nem volt 5000 fürdőszobánál több. Eddig a városi lakásprobléma tartalmát a drága és rossz lakások, s a munkáslakások hiánya tette ki; ma ezt a tartalmát szinte az elviselhetetlenségig fokozta az egyre súlyosuló lakásinség.

Új lakások építését ma természetesen nem lehet sürgéni. Az anyaghiány és munkáslakás drágaság ma csak olyan drága építkezéseket tette lehetővé, hogy annak terheit éppen az a társadalmi osztály nem tudná viselni, amelyik a lakáshiányt legjobban és a sárát bórén szenvedti.

Ellenben a katonai hatóságokkal kell meg egyezést keresni a tekintetben, hogy a katonai hivatalok vonuljanak ki a lakásoknak



Osram
A bevált fémzártas izzólámpa

épült és lakásoknak használható helyiségekből, s keressenek maguknak más e. helyezkedést, ha máshol nem lehet, barakkokban.

Katonai hivatalok ma aránylag igen sok lakhelyiséget foglalnak el, s merjük mondani, hogy ha ez az átköltöztetés kieszközölhető lesz, mindenkinek jut lakás, aki ma lakás nélküli, vagy telosséggel nem megfelelő helyen szenved.

Könnyű lesz — reméljük — a katonai hatóságokkal is belátni, hogy hivataloknak nem szabad lakásokat felhasználni akkor, amikor a nehéz rabságból hazatérő hősök lakás hiányában nem tudják szétszórt családjukat egy fedél alá összehozni.

Egészen sürgősen kellene módosítani az építési szabályrendeletet. Mégis csak képtelenség, hogy van építési szabályrendeletünk, amelyik a harmadik és negyedik generáció lakásszükségletéről gondoskodik akkor, amikor a most élő nemzedék a lakásnélküliség borzalmaival szenved.

A meginduló építkezést már várnia kellene az új szabályrendeletnek, amelyik olcsóbb, egyszerűbb és nem évszázadra szóló épületek emelését teszi lehetővé. Természetesen meg kell alkotni minden húzódozás ellenére is a telekérték adót, ami nélküli modern lakáspolitikát ma már el sem gondolhatók.

Nyomoruságunkban a bibliai időknek kellene visszatérni, amikor öt kenyérből kitelt ötezer ember bőséges fejadagja, s amikor a lakáshiányt a próféták három hajlék építésevel szándékoztak megoldani.

A háboru napjai.

Augusztus 29. Az olasz harctéren a Judikáriában Bezeccanál és a Hétközség fensikján felderítő csatározások. Egyébként nem volt jelentős esemény.

Albaniában Janicza és Vojusa között, valamint a Tomor hegység déli részén az ellenség új állásokban helyezkedett el.

A nyugati harctéren Arrastól délkeletre kora reggel közvetlenül a Scarpetól délre egy angol támadás tüzünkben összeomlott. Délajt az ellenség újult erővel folytatta attörési kísérleteit. A Scarpe és St. Sensee-patak között ötször ment át támadásba. Pomerániai és nyugatporoszországi ezredek tegnap is megtörték az ellenség rohamát. Bory Notredam volt az elkeseredett harc gyújtópontja. Háromszor is ragadták vissza csapataink a helység romjait ellentámadásban az ellenségtől. Megújult ellenséges támadás után a helységet elvesztettük. Az angol támadás főereje a württembergi ezredek az Arras—Cambrai utól kétoldalt érte. Hetszer rohamozott az ellenség hiába, páncéls-kocsik vágattak az uton és az ut mentén előre

utánuk mély tagozásban a gyalogság. Gépfegyvereink és a legelső vonalainkban lévő ágyuk tüzeben az ellenség minden támadása összeomlott. Ahol az ellenség állásainkba behatolt, ellentámadással megint teljesen visszavetették. Bapaumetól délnyugatra nem volt gyalogsági tevékenység. A várost magát nehéz angol ágyuk lötték. A Sommetól északra az ellenség kora reggel megújította támadásait Flers és Culu között. Hardecourt mellett behatolt vonalunkba. Ellentámadással a 2-ik számú Ferenc császár testőrgénátos ezred verte vissza. A Somme és az Oise között az előcsapatok új állásaik előtt harci érintkezésben maradtak az ellenséggel, amely augusztus 17-én csak tapogatózva, tegnap pedig bátrabban követett Dompierre—Belloy—Nesle—Beaulieu—uceyn át. Előcsapataink az ellenséget többször veszteségteljes támadásra kényszerítették, s azután kitértek előle. Noyontól délnyugatra az ellenség a leg-erősebb tűz-előkészítés után megtámadta régi vonalainkat, azonban akkor már a csapataink onnan kivonultak. Noyon a franciák leghevesebb tüzeben állott. A város arcvonalként előtt fekszik. Az Aisnetól északra a franciák amerikai erők odavonásával folytatták támadásaikat. Súlyos veszteségeivel visszavertük őket. Több páncélos kocsit összelőttünk.

Augusztus 30. Az olasz harctéren Moritól délre lovassági rohamcsapataink megtámadtak egy ellenséges támaszpontot és a megszálló ellenséges legénységet nagyrészt elfogták. A concái völgyben sikerrel dolgoznak rohamcsapataink. A Hétközség fensikján a harci tevékenység tetemesen növekedett. Asiagonál és a Col del Rossótól északra az ellenség heves tűzérési előkészítés után több előtörést kísérelt meg melyeket rézint tüzelésünkkel, részint ellenlökéseinkkel visszavertünk. Tegnap reggel nagy repülőgépeink megtámadták a Monte Belluno pályaudvarát és 50 bombát dobtak le.

Alániában nem volt nagyobb harci cselekmény.

A nyugati harctéren a Lys mindkét partján és a Scarpetól északra előtört harcok. — Arrasól délkeletre az ellenség gyalogsági csapatai és páncélos kocsijai a harctéren való felvonulás közben tüzérési és harci repülőgépek által hatóságos támadás alá kerültek. A Cherisyből és Fontaineból több ízben előtört ellenséget nehéz harcokban visszavertük. Tovább délre az ellenség benyomult Boulecourtra és Riencourba. Az előző csaták arak-tömkelegében és tölcsermezőin elkeseredett harcok voltak. Riencourtot az ellenségtől ismét elragadtuk. Boulecourt keleti részét is elfoglaltuk. A Sommetól északra összefüggésben a folyótól délre keresztülített csapatmozdulatokkal a védelmi vonalat a Bapaumetól keletre és Peronnetól északra vezető vonalra helyeztük. Az ellenség tegnap habozva követett bennünket Bapaumen, Comblesen, Maurepasson át.

Már az aprópénzt is árdrágítják!

Bocsásson ki a város 10 és 20 filléres papírjegyeit.

Nagy a hiány nálunk a 2, 10 és 20 filléresekben. Akármerre méssz, ne adj isten, hogy aprópénzt adjanak vissza. Számos esetben megtörtént, hogy a kereskedők inkább nem adták el az árut, mintsem felvásárolni egy kétkoronást aprópénzre. A talánosan bevett szokás, hogy például a rikkancsok egyáltalában nem adnak vissza, mondván, hogy ők így is megtalálják számításaikat.

Ma már az aprópénz formális záradék tárgyat képezi, van árfolyam értéke. Főpincérek, trafikfaladmosok és olyan üzletek, ahol az árucikk koronán a'ui árban bocsáttatik forgalomba, 20—30 százalékkal többet fizetnek az aprópénzért, mint a'ennyi azoknak tulajdonképpeni értéke.

Az aprópénzt leginkább rikkancsok halmozják fel és esténként valóságos ostrom fogja körül őket, hogy krajcírjaikat papírpénz ellenében, jelentős jutalom megadása mellett, megszerezzék.

Ez a mindinkább e. harapózó betegsége a háborus pénznek, indította a kormányt arra, hogy felhalalmazza a vidéki törvényhatóságokat, miszerint ha szükségét látja, 10—20 filléres papírpénzeket bocsásson ki.

Néhány vidéki városban már ki is próbálták a forgalomban a városi pénzt és pompásan bevált. A városi törvényhatósági bizottság izlésesen kiállított jegyekkel bonyolítja le a forgalmat és a közönség — nagyon természetesen — megbizik a városi pénzben, mint ahogy az állami pénzben is megbizik, pedig az nagyobb értékre szól.

Mert hiszen nem árulunk el újágot, hogy ma már a papírpénznek, a háboru 5-ik esztendejében nincs meg a fedezete Magyarországon, amint hogy nincs meg más államokban sem.

Mindenkinek öntudatlanul is a vérben van már, hogy ma nem a pénz az, ami vagyont kitesz és a forgalmat lebonyolítja, hanem az áru.

A papírpénzt meg inálták újabbán Aradon, Kecskeméten és most került hasonló tárgy indítvány Kolozsvár városi törvényhatósági bizottsága elé.

Debreczen sz. kir. város tanácsa is foglalkozhat ezzel a kérdéssel és bizton hiszszük, lesz annyi ereje és financiai fölénye a városnak, hogy a 10—20 filléreseknek szánt papírjegyeit a pénzpapirosok értékével ruházza fel.

It — ismétljük — két szempont lehet a döntő. Egyrészt: kell a nikkelpénz pótló papiros a forgalomban és erre a felhatalmazást maga az állam adja meg a városoknak. Másrészt: árdrágítási esettel állunk szemben, nikkelpénz és bronz-értékek felhatalmazásával, melyeknek megállítását, tudunkkal, a rendőrség hatáskörébe tartozik.



APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

Nordisk műsor!

A bolygó tánc

tragédia 4 felvonásban. W. Psilander főszereplésével

Egy butorozott villa kiadó

vígjáték 2 felvonásban.

URANIA

Ma

Az éj lilioma

nagy filmjáték 4 részben Főszereplő Maria Corvin.

Szerencse egerek

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

HIREK.

Szezon.

A tizennyolcadik éves ujonc.

Még serdülő gyermek volt csak
A háboru kezdetén . . .
A katonák még daloltak,
Fényes nappal úgy indultak
Nagy néptömeg közepén.

Véres harcra, diadalról
Akkor még csak álmódott.
Csatátér volt a zöld puszta,
Ott játszottak katonásdit
A kis diák-bajnokok.

S most bucsút int mosolyogva
Az iskola négy fala . . .
Menni kell a hívó szóra,
Ott várja már a mogorva
Óriási laktanya.

Furcsa mosan e szabadság
Hajnaltól estalkonyig.
Edzik őt is, üzik, hajtják . . .
Rózsagy most a szalmazsák:
Még éjjel sem álmodik.

S vége lesz e szabadságnak,
Nyolc hétig se tarthatán . . .
Nem sokáig azhat-fázhat,
Megy csöndben a menet-század,
Ott tanul csak igazán.

Talizmán van a nyakában,
A nagy utra úgy megy el.
Nem piruló lányka adta,
Erre nincs is gondolatja, —
Sokkal drágább ez a jell!

Az ifju első szerelmét
Meg csak hírből ismeri.
Talizmanja égi emlék,
Azt a képet fölszentelté:
Edes anyja könyvei.

Alig egy-két hónap telten
Érkezik egy új levél:
„Fél lábamat elvesztettem,
De megvan az érdemrendem . . .
Fiad hős volt, s fiad él!”

Kornai István.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál János Zoltán lelkész, ágendázik dr. Dicsőfi József lelkész, d. u. 3 órakor predikál Beke Antal s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, ágendázik Márton Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, ágendázik

Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor predikál Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál és úrvacsorát oszt Kovacs János vallásánár.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Zeman Zoltán s.-lelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— **Baltazar püspök az antiszemitákról.** Szarvas községben egyházat alapítottak a reformátusok és a minap iktatták be tisztségébe Paulik Bélát, az új lelkészt. A beiktatást Baltazar Dzsó dr. ref. püspök végezte, aki az ünnepséget megelőző napon több küldöttséget fogadott, köztük a zsidó hitközségét is, melynek nevében Friedmann Ernő dr. főrabbi mondott beszédet. Baltazar püspök válaszában az antiszemitákat a háza nyitja ellenségeinek mondta.

— **Pénzügyőrség keltja fel az elrejtett gabonát.** Popovits Sándor pénzügyminiszter a pénzügyőrségek részére a terménykészletek ellenőrzése körüli eljárásra utasítást adott ki. Az utasítás szerint a pénzügyőrségek ezuttal nemcsak az elrejtett terménykészletek felkutatása lesz feladatuk, hanem a gabona neműek learatásának, behordásának, c. éplésének, f. r. galmának és felhasználásának megfelelő ellenőrzése is. A pénzügyigazgatóságok a házkutatások foganatosítása céljából általános kuitási engedélyeket adhatnak.

— **Orvoskongresszus Budapesten.** A Bajtársi Szövetség magyarországi orvosi szakosztályának elnöke: Gross Emil dr. tanár meghívót bocsátott ki, mely szerint szeptember 21. és 22. napján Németország, Ausztria, Magyarország és Törökország orvosai Budapesten együttes tanácskozást tartanak a háborúval kapcsolatos nagy népgesztégügyi kérdésekről.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnap, s egyéb alkalmi üdvözlőlet céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvéseit mozdítja elő.

— **Új bankjegyek lesznek.** Az Osztrák-Magyar Banknál most kísérletek folynak egyes bankjegyek új rajzával és nyomásával, mert ismét nagyon sok hamisított bankjegy van forgalomban. Azt a régebbi tervet, hogy 5 koronás bankjegyeket fognak kibocsátani, legközelebb megvalósítják, mert az előkészületek már nagyon előrehaladott stádiumban vannak.

— **Zöldségtermelés.** Készült Welelich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadójátalában, Darabos-utca 7.

— **A vasúti hid leszelle a fejét.** Töke-terebes tájékan járt a zempleni vonat, amikor a katonai igazolványokat vizsgáló tizedes e ő két katonát — akikről utóbb kiderült, hogy katonaszökevények — a vonat tetejére menekült. A tizedes oda is követte őket. Eközben nem vette észre, hogy a vonat egy vasúti felüljáró hid alá ér, amely a következő pillanatban a fejét leszelle. A holttesten két törzsúrát is találtak, amit a szökevény katonák

ejtettek rajta, nyilván még a katasztrófa bekövetkezte előtt. A szerencsétlenül járt katonák hulláját Bánóc állomáson szedték le. A teteseket elfogták.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

LEGUJABB

Elkeseredett harc az olasz fronton

Budapest, aug. 31. A vezérkar főnöke jelenti:

Olasz harctéren a Judicariákban eredménytelen felderítő harcok a Monte Majotól nyugatra. Pasubiotól nyugatra tegnap átmenetileg az ellenség megvétele lábát. Több mint kétórás tüzérségi és aknavető tűz árasztotta el védő őrségünket, mire az ellenségnek sikerült árkaikba behatolni. Védőszakasz tartalékaink és pedig a 3. tiroli császárvadász ezred és a császárvadász roham zászlóalj osztagai azonnal ellentámadásba mentek át és a császárvadász zászlóalj rétegei, valamint a 40. honvéd tüzérezred ütegei által hatásosan támogatva, rövid idő alatt **elkeseredett harc után ismét kiverték őket.** A 20-ik bergaglieri ezred kudarccal végződő vállalkozásáért 200 halott és 100 fogoly elvesztésével lakolt.

Albániában nincs említésre méltó esemény.

Fontos minisztertanácskozás.

Budapest, aug. 31. Ma délelőtt a miniszterelnökségi palotában minisztertanács volt Wekerle elnöklésével. Az összes, Budapesten időző miniszterek részt vettek a tanácskozáson, melynek napirendjén igen fontos politikai és közéletelmzési kérdések szerepeltek.

Wekerle beszámolt fuziós törekveiről. Hir szerint Windisch-Graetz herceg közéletelmzési miniszter, Andrassy Gyula és hivi egyengelik az utat a 48-as alkotmánypártba való visszatérésre. Wekerle állítólag a siker érdekében saját személyére vonatkozólag is engedményekre hajlandó.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Melyik bárói

család kegyeskedne boldogítani köznemes harmincéves huszárfőhadnagyot azzal, hogy báróságát örökbefogadással reá kiterjeszti?

Nyilt-tér.

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE
RIESSHÜBLER
SÁVANYUVIZ

hegyhomoknál és
báránykútnál,
mint a hágyasvat
megkötő anyag.

„SIGORIN“

csoda gyors ággal írja
a poloskát.

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K.
1 darab fecskendő 2 K. Kapható Deb-
reczenben: **Dénes Artur, Miha-**
lovits Jenő és Bárány Sándor
gyógyszertárban.
Magyarországi egyedárúító:
Remény gyógyszertár Pécs.

Resiczabányán

hazánk délvidékén fekvő, hegyektől körü vett
legnagyobb vasiparvárosában f. évi szept 1-én
internátussal
egybekötött

községi főreáliskola
első osztálya nyílik meg.

Felvilágosításokkal szolgál és a felvételi felté-
teleket közli a **községi Előljáróság.**

Takarítónők felvételnek.

A debreczeni honvéd csapatkórházhoz bizonyít-
ványokkal rendelkező, jól alkalmazható **taka-**
ritónők azonnal felvételnek. A feltételek
a hivatalos órák alatt a fenti kórház irodájában
megtudhatók.

Özvegy asszony,

42 éves, takarékos, tiszta, becsületes, házas
keres megfelelő helyet idősebb uriháznál mint
szakácsné, vagy egy magános urnál mint
gazdasszony Debreczen, vagy Szatmár-
Németi közelében.

Theresia Fasten, Kosten Steinhügel (Böhmen).

Munkás leányok
felvételnek Honvéd-utca 16. sz.

Juhok!

Anyák, jérék, kosok, bárányok **tenyész-**
tési és levágási (élelmezési) cé-
lokra bármely mennyiségben

igen előnyös feltételek mellett
kaphatók.

Érdeklődők forduljanak közvetlenül

Dorner Béla
m. kir. jószágfelügyelőhöz
Brassó, Kut-utca 31.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch
féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig ere-
deti pecsétés dr Flesch-félt kérjük.
Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K,
családi adag 12 K. Kapható a helybeli
gyógyszertárakban, vagy rendelhető di-
rekt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona“
gyógyszertára, Győr. **Vetelnél a „Ska-**
loform“ védjegyre ügyeljünk!

Kemény szücsmester
tisztelettel kéri a vi-
dédi t. vevőközönséget,
hogy szörmeáru szükségle-
tükéről idejekorán gondos-
kodjanak, mert most még
— az újabb áremelkedések
előtt — a régi áron tudja
őket kiszolgálni.

K E M É N Y
szücsmester
szörmeáruháza

Budapest, VI., **Andrássy-ut 6.**
Telefon 62-76. Telefon 62-76.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kis-
mogyorós nevű **570 kat. holdat tevő**

mezőgazdasági birtokomat

1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom.
A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása:
Kisaradvány, ettől a tanya 3 negyed óra.

A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d. hánytermel-
ési engedély. Bérlet lakás a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbe-
vevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

Végh Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt

egyéb feltételeket megtudhatják.

M. kir. 16. (120) sz. honv. pótüteg.

2203/8. szám
kt. — 1918.

Pályázati hirdetmény.

A honvédelmi minister ur 6666/eln. 4a.—
1917. és 11500/eln. 4a.—1918. számú rende-
letei folytán a m. kir. 20. honvéd tábortól nehéz
pótüteg parancsnokságnál Nyiregyházán előre-
láthatólag f. évi szeptember hó folyamán be-
töltendő **6 női irnoki, 3 női szabó-**
munkási, 2 női küldönci és 1 nő
szakácsi állásra ezennel pályázat hirdetjük.

Pályázati feltételek: betöltött 16.
életév, magyar állampolgárság, feddhetetlen
erkölcsi előélet és az elfoglalandó szolgálati
ágnak megfelelő előképzettség, avagy gya-
korlat.

Javadalmazás: a) Női irodai mun-
kaerőknél: előképzettségüknek és használható-
ságuknak megfelelően **havi 120 koronától**
200 koronáig, természetbeni élelmezésről
való lemondás esetén **havi 40 korona**
élelmezési járulék, cipősegély, s
esetleg szállás-segély. A női irodai munkaerő-
nek ezenkívül eltöltött 9 havi szolgálat után
14 napi szabadság illetékes

b) Szabónők, szakácsnők, küldöncnők
javadalmazása a helyi szokásos napibér, egyéb
kedvezmények a női irodai munkaerőkével ha-
sonló.

Egyebekben a 11500/eln. 4a.—1918. sz.
honv. min. rendelettel kiadott Szolgálati Rend
irányadó, amely minden pályázóval felfogadása,
illetve alkalmaztatása előtt közölve lesz. Ujon-
nan felfogadottak 14 napi próbaidő alatt — ha
alkalmatlannak bizonyulnak — felmondás és
kárpótlási igény nélkül elbocsáttatnak.

Pályázók születési, erkölcsi és előképzett-
ségüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt
(női irnoki állásra pályázók sajátkezűleg írt)
lakhelyüket feltüntető kérvényeiket a **m. kir.**
16. (120.) honv. pótüteg parancs-
noksághoz Lugosra (Sátortábor) küld-
jék be.

Lugos, 1918. évi augusztus hó 16-án.

M. kir. 16. (120.) honv. pótüteg parság

Szabászati
tanfolyam.

Tisztelettel értesitem a hölgyközönsé-
get, hogy lakásomon **Faragó-utca 18.**
alatt folyó évi szept. hó 1-től

szabászati és varrási
tanfolyamot

nyitok. A tanulni óhajtok **alapos kikép-**
zést nyernek mindenféle **női ruha,**
fehértanemű, fiu- és gyermek-
ruhákból.

A tanulás ideje alatt **díjtalanul**
varrhatnak.

Jelentkezést a mai naptól elfogadok.

Halászné Hüsi Eszter,
szabászati tanítónő.

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár elő-
adásai alapján

mélyen leszállított árban
kapható

Aczél antiquariumában

Első Takarékpénztár-palota

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a
kiadóban.